

2 | 要闻

尚欣在文明城市材料申报专题推进会上强调 强化责任意识 树牢精品意识 为全国文明城市创建作出新贡献

本报讯 (记者 韩伟)8月17日,市城建办、创文办召开文明城市材料申报专题推进会,市人大常委会副主任尚欣参加。

会议学习了中央文明办相关文件及有关领导讲话精神,听取了近期材料申报工作情况,研究了下步重点工作。尚欣对近期材料申报工作给予肯定,对存在的不足与问题提出指导意见。

尚欣强调,材料申报是文明城市创建工作中一项至关重要的内容,必须抓

全省央地合作“云签约”活动举行

李小莉在鹤壁分会场参加

本报讯 (首席记者 刘倩倩)8月17日上午,全省央地合作“云签约”活动举行,助推地方经济更好更快发展。鹤壁设分会场,副市长李小莉出席并鉴签,各县区(功能区)和市直有关部门负责同志参加。

鹤壁分会场会议指出,央企是促进地方经济发展的生力军,全省央地合作“云签约”活动,是深入贯彻落实省委书记楼阳生讲话指示精神的具体行动。通过此次签约活动,为我市建设新时代高质量发展示范城市注入新动力,在激活

省住建厅调研组到鹤调研灾后重建 集中安置项目建设工作

张秀梅邵七一参加

本报讯 (鹤报融媒体记者 付帆)8月17日上午,省住房和城乡建设厅党组成员张秀梅一行到鹤调研灾后重建集中安置项目建设工作。副市长邵七一参加。

在鹤山区地质灾害综合治理及避险安置项目施工现场,调研组认真听取项目建设情况汇报,详细了解项目规划设计、房屋建筑结构等情况。张秀梅指出,灾后重建集中安置项目建设是一项重要政治任务和重大民生工程。要抓实抓细工作措施,严把质量

林鸿嘉在淇滨区调研全国文明城市创建工作时强调 提高政治站位 强化责任落实 高标准推进文明城市创建提质增效

本报讯 (鹤报融媒体记者 李明英)8月17日,副市长林鸿嘉到淇滨区调研全国文明城市创建工作。市直有关部门负责同志参加。

丰源农贸市场干净整洁,市民进入市场自觉扫码验码,商户文明礼貌、诚信经营。林鸿嘉边走边看,边听边问,全面了解市场运行、各个摊位卫生和经营、停车秩序、文明服务等情况。

林鸿嘉指出,农贸市场是反映城市形象和文明程度的重要窗口。各相关部门负责同志参加。

市中心血站联合开发区开展无偿献血活动 点滴热血助人 传递大爱真情

本报讯 (记者 席适之)8月16日,市中心血站联合鹤壁经济技术开发区,举办“雷锋精神永存·点滴热血助人”无偿献血活动,开发区各街道、区直各单位近200人参与献血。

当天8时,市中心血站两辆采血车停在开发区管委会院内,开发区综合办公室、党群工作部、优化营商环境局、经济发展局以及海河路街道等23个区直单位、街道的献血者在登记处排起了长队。

“今天献血车开到我们这儿,我跟不

国网浚县供电公司帮扶工作队帮忙申领轮椅、修建无障碍通道 贴心帮扶六旬瘫痪老人

本报讯 (记者 温豫敏 通讯员 王世文 潘文娟)“俺爸身体越来越好,谢谢你们,谢谢供电公司对俺家的关心和帮助。”8月15日,浚县白寺镇白寺村,脱贫户刘恩的女儿刘景云眼眶湿润,连声向国网浚县供电公司帮扶工作队队员道谢。

刘恩今年60岁,因瘫痪失去语言表达能力,已卧床近20年,日常生活全靠出嫁到本村的独生女儿刘景云照顾。第一次见到帮扶工作队队员,躺在床上的刘恩有些激动,眼角泛着泪光,双手不停颤动。

望着光滑的无障碍通道,刘恩和刘景云的脸上露出了久违的笑容。“有了轮椅和这个无障碍通道,俺爸也可以出去晒太阳了,帮扶工作队想得真周到!”刘景云说,如今,她经常推着父亲出去转转,晒晒太阳,看看风景,一家人其乐融融,日子过得越来越有希望。

为了帮助这个不幸的家庭,帮扶工作队队员们第一时间将情况汇报至公

助企纾困稳增长 “三业同构”促发展

(上接第一版)仕佳光子、天海电器等3家企业入选河南省创新龙头企业,国立光电、中维化纤等4家企业入选河南省“瞪羚”企业,数量分别位居全省第7位和第5位,创新主体进一步壮大。

服务产业,营造生态磁场

近年来,我市聚焦高质量发展主线,紧盯“四优三新”产业,由服务企业向服务产业升级,坚持“一业一策”和“因业施策”服务,引领优势产业链成群,新兴产业加速成势,未来产业破冰布局,构筑“三业同构”的发展格局,打造“万人助万企”升级版。

坚持龙头领舞,串珠成链,打造优势产业集群。健全培育机制,打造一批头部企业,带动企业集聚,如以天海集团为龙头的汽车电子产业,吸引358家汽车企业到鹤壁,汽车线束和电子

插接件国内市场占有率超过20%;着眼于延链补链,以煤化工为主线,引进了河南能化、美瑞、贊宇科技、新拓洋等320家企业,优化形成五大产业链条;其中,离子交换树脂、丁二酸酐产能国内第一。

坚持以园育企,招大做强,培育新兴产业体系。依托中科院半导体研究所,强化要素保障,扩大光电子产业核心领域产品规模,打造有“芯”的中原光谷,仕佳光子PLC芯片获评单项冠军产品,全球市场占有率达到50%;依托特种尼龙的核心优势,打造河南特种尼龙小镇,坚持招商引资,吸引军工防护、汽车安全气囊等上下游企业入驻,“一区四园”尼龙产业链条已然成形。

坚持前瞻布局,科创引领,塑造未来产业生态。按照创新驱动、产城融合理念,建设鹤壁科创新城,探索“研究院+公司+园区”赋能产业模式,高标准规划项目建设“5+2”产业园区,构建“双核

(拎包办公、拎包入住)空间”服务体系,吸引京东、曙光星云、深兰科技等头部企业20家,带动466家数字经济相关企业快速集聚,初步形成以应用带产业、以产业促发展的互动格局;坚持“招建落”一体化推进,航天宏图华中总部、360华中总部、辰芯科技等一批科技含

量高、亩产效益好的重点项目实现签约落地、竣工即投产。

紧盯目标,释放经济潜能

按照省、市“万人助万企”活动决策部署,我市坚持以结果论英雄,咬定目标、笃实行,久久为功,努力推动创新能力、转型升级、升规入统等“八个深化”变成“八个落实”。截至7月底,全市工业技改投资增速608.3%,全省第一;工业投资增速25.4%,全省第四;全市引进10亿元以上先进制造业项目3个,完成省定目

标;新开工工业项目94个,完成省定任务的78.3%;新增规上工业企业30家,完成省定目标60%;国家科技型中小企业评价入库202家,同比增长20%,完成省定目标80.8%,规上工业企业研发活动覆盖率达到51%,省级产业研究院、中试基地实现零的突破。

下一步,我们将认真贯彻落实省委书记楼阳生到鹤调研讲话指示精神,坚持“万人助万企”活动作为帮助企业纾困主战场,实现“两个确保”,实施“十大战略”,推动高质量发展的关键抓手,培厚产业优势,着力打造上下游、左右岸、干支流深度耦合的产业链生态体系,开创聚链成群新局面,全面推进经济稳进提质,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。”作为市“万人助万企”活动牵头单位,市工信局党组书记、局长李书新表示。

(市“万人助万企”活动指挥部办公室供稿)

国网淇县供电公司

获评全国“安康杯”竞赛优胜单位

本报讯 (记者 温豫敏 通讯员 王志彬 黄亚丹)

近日,中华全国总工会、应急管理部、国家卫生健康委员会联合发文,通报表彰2020—2021年度全国“安康杯”竞赛先进单位,国网淇县供电公司榜上有名,获评2020—2021年度全国“安康杯”竞赛优胜单位,全省仅22家单位获此荣誉。

近年来,国网淇县供电公司

围绕“强意识、查隐患、促发展、保安康”主题,着力推动“安康杯”竞赛活动向纵深发展。坚持爱心促和谐、安康促发展的理念,扎实推动企业安全文化建设,积极维护职工权益,关注职工健康,持续开展健康教育、劳动保护工作,增强广大员工自我防护能力,有效预防安全生产事故发生;通过健康知识讲座、职工文化活动等方式,培养职工健康体态和良好心态,促进企业安全生产。

“下一步,我们将以荣誉为动力,持续扩大‘安康杯’竞赛效应,狠抓安全生产主体责任和全员安全生产责任制落实,全面提升隐患排查治理能力,持续改善作业场所安全卫生环境,切实增强职工应对突发事件能力和职业病防治意识,全面做好安全生产和电力保供工作,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。”国网淇县供电公司相关负责人表示。

淇县水利局

开展专项行动守护农村饮水安全

本报讯 (记者 汪丽娜 通讯员 侯小平)

按照淇县巩固拓展脱贫攻坚成果

领导小组安排,近日淇县水利局迅速行动,

精心布置,合理安排,在全县范围开展农村

饮水安全“大排查、大整改、大提升”行动。

行动中,淇县水利局成立7个专班

检查组,分赴全县9个乡镇(街道)162

个行政村,对建档建档立卡人口和监测

对象开展全面饮水安全排查。此次排查

严格按照“两不愁三保障”及饮水安全

等核心指标进行,并登记造册,主要排

查是否存在饮水安全问题,水质、水量、

取水方便程度、供水保证率是否合格,

是否因干旱、洪涝等导致供水不稳定,

农村饮水安全“三个责任”是否落实,

“三项制度”是否健全等问题。

淇县水利局严格落实水利行业监

管职责,集中人力物力,安排各检查组

进村入户开展拉网式大排查,深入查摆

巩固拓展脱贫攻坚成果中的薄弱环节,

坚决不漏一户、不漏一人,确保把问题

找出来、隐患查出来,针对排查出的问

题已全部下达整改通知书,要求有关乡

(镇、街道)及时整改到位。

同时,该公司积极发挥工会组织优



□“一刻钟生活圈”建设一把手访谈

打造就业社保“双圈” 服务送到家门口

——访市人社局党组书记、局长刘青

□本报记者 董丹

“我们始终把改善民生放在最突出位置,立足民生需求,着力补齐民生短板,破解民生难题,兜牢民生底线,为群众办好就业、社保等民生实事,全方位提高公共服务水平,使人民群众获得感、幸福感、安全感稳步提升。”日前,市人社局党组书记、局长刘青接受记者采访时表示,民生问题无小事,市人社局从群众最关心、最直接、最现实的热点问题入手,不断加大民生工作力度,提升群众幸福指数,通过打造“一刻钟就业服务圈”和“社银一体化”人社服务圈,把服务送到家门口,努力营造劳有所得、老有所养、困有所帮的和谐发展氛围,以推动我市经济社会高质量发展。

就业是经济的“晴雨表”,也是最大的民生。近两年,受疫情等多重因素影响,就业压力上升,市人社局坚持把稳就业、保民生置于突出位置。今年1月1日,市人社局牵头组织浚县、淇县、淇滨区、山城区、鹤山区、鹤壁经济技术开发区、市城乡一体化示范区7个县区(功能区)分别选定一个基础较好的社区,同步开展“一刻钟就业服务圈”启动仪式暨线下求职招聘活动,当天38家企业提供就业岗位1668个,吸引了864名求职者前来应聘,219人现场与用工企业达成就业意向。随着首批就业服务站的建立,社区居民可实

现步行15分钟内获取就业岗位信息、技能培训信息及政策咨询服务,在最短的时间内找到适配岗位。截至目前,全市城区社区中,共完成就业服务站126个,其中高标准建成18个示范性“一刻钟就业服务圈”社区,将按照统一标识、清晰的办事流程,承诺办结时限,服务群众就业。

变“银行网点”为“社保窗口”,变“银行工作人员”为“社保经办人员”,“社银一体化”让社保服务更便民,这是市人社局全力打造便民服务圈的又一举措。为进一步优化我市营商环境,市人社局以企业和群众需求为导向,下大力气解决社会保险经办机构网点少、群众办事不方便等困难。市社保中心与多家银行合作,统一悬挂“社银一体化”招牌,完成软硬件配备,可实现社保业务就近办,着力打造城区步行15分钟内、农村5公里范围内的“人社服务圈”。目前,我市已建成“社银一体化”银行网点66个,其他网点也会陆续为市民提供社保经办服务,基本形成了以人社自主经办为主体、相关机构合作经办为补充的社保就近办服务格局。

下一步,我们将加大力度,完善社

开发区“最美楼院”揭牌

本报讯 (鹤报融媒体记者 付晓帆)

8月17日下午,在鹤壁经济技术开发区九州·理想城、锦绣华庭小区,开发区创城办、住建局有关负责人为获评“最美楼院”的小区揭牌。

为宣传我市城市主干道和背街小巷改造成效,宣传住宅小区提升、物业管理服务质量提升成效,6月13日,市创城办、市城管局、市住建局、鹤壁日报报业集团启动全市“最美楼院”评选活动。最终,开发区九州·理想城、锦绣华庭小区获评“最美楼院”。

近年来,开发区在人居环境改善

方面不断探索、积极创新,通过不断努

力,各小区环境卫生、基础设施建设等

水平大幅提升,为居民营造了管理有

序、环境优美、治安良好、生活便利、文

明和谐的居住环境,居民生活满意度、

幸福感、安全感得到显著提升。

揭牌仪式上,开发区相关负责人表

示,下一步,开发区将以本次揭牌为起

点,珍惜荣誉,再接再厉,努力提升小区

品质以及物业服务水平,及时了解并满

足居民生活需求,加大便民设施建设力

度,进一步提升小区居民生活质量,为

我市创建全国文明城市增光添彩。

近年来,开发区在人居环境改善

方面不断探索、积极创新,通过不断努

力,各小区环境卫生、基础设施建设等

水平大幅提升,为居民营造了管理有

序、环境优美、治安良好、生活便利、文

明和谐的居住环境,居民生活满意度、

幸福感、安全感得到显著提升。

为了保障积分量化的公平性,该村

专门成立积分认定小组和监督管理小

组。村“两委”定期通过民主议政日会

议、公示栏、微信群等途径公示积分情

况,经监督管理小组核实后,由村委会

或积分评议小组建立积分管理台账,

颁发当月积分卡,力争做到每户积分准

确无误。

甘草庄村通过积分兑换生活用

品,引导广大村民积极参与乡村治

理,提高了村民自治能力,带动了乡

风文明的发展,以积分制推进了乡村

治理大提升。